
令和５年度第７回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年１０月３０日 午後１時００分  

２ 場  所  滝沢市立柳沢小中学校 コンピュータ室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第７回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時００分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長  本日は柳沢小中学校での開催ということで、お越しいただきましてありがとうご

ざいます。市内小学校の学習発表会には教育委員の皆様にも参観いただきました。

この３年間のコロナ禍において、学習発表会は規模を縮小し、やり方を工夫しなが

ら実施してきましたが、子ども達は友達と一緒に腹の底から声を出してみんなと歌

い合うという経験に制限がありました。今回はそういった制限がなくのびのびと歌

う子ども達の姿を見て幸せに感じましたし、今後も機会がある毎に様々な行事のご

案内を差し上げたいと考えておりますので、子どもたちの活躍、頑張りに引き続き

励ましのエールを送っていただきたいと思います。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 今月実施されている市内小中学校訪問について、お伺いします。  

教育長 明日で今年度の学校訪問が終了となります。全ての先生方の授業を参観させてい

だき、校長先生の学校経営の進捗状況と達成状況について伺いました。また先生方

の健康面等についても確認してきました。子ども達の様子ですが、どの学校におい

ても非常に落ち着き、そしていきいきはつらつと授業している姿に、改めて滝沢市



の子ども達を誇らしく思いました。  

 

委 員 １０月３日に開催された校長会研究大会の様子についてお伺いします。  

教育長 岩手地区の校長先生方が、市町村毎の研究テーマにかかる実践発表の場であり、

学び合いの場となっています。各市町村の特色を生かした内容であり、校長として

の学びにつながっています。  

委 員 少子化が進み他市町村では統廃合が進み、また家庭の教育力も低下している中、

学校に求められるものが変化してきていると思いますが、滝沢市と滝沢市外で異な

ることはありますか。  

教育長 児童生徒に身に付けさせたい力、安全指導、防災教育、学校経営等については、

学校規模の大小に変わりはありません。今回の会議で、八幡平市は中学校３校が１

校に統合する計画が示されましたが、違和感なく統合が進められるように年度で計

画的に取り組んでいるとの報告がありました。同じく、八幡平市では防災教育とし

て岩手山の火山噴火についてどのように取り組んでいくかについて、雫石町の西山

小学校では総合的な学習の時間に、火災防災について学ぶ時間を設けておりまし

た。  

委 員 １０月１１日の JICA 海外協力隊２０２３年度２次隊派遣表敬訪問について、お

伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 今回派遣される滝沢市に在住の前川未歩さんは、前職はＪＲ東日

本東北総合サービス（仙台市）で駅内販売の土産品選定や店舗開発業務などに

従事されていましたが、長期にわたりボランティア活動をしたいとの思いか

ら、令和６年から２年間、フィリピンでフェアトレード製品のマーケティング

などを通じた経済・地域活性化に促進に携わる予定です。JICA 海外協力隊で

は、コロナ禍によりここ数年間は派遣できていませんでしたが、現在は１，４

００から１，５００人程派遣されており、現地のスタッフと繋いで授業をして

いるケースもあるそうです。  

教育長 前川さんは大変しっかりとしたビジョンをもっており、帰国した際には、ぜひ

滝沢市に貢献してほしいと思っております。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４。議案第１号「滝沢市立学校教職員服務規程の

一部を改正することについて」を事務局から説明願います。  

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 高齢者の対象範囲について教えてください。  

教育総務課長 定年が引き上げられたことによる改正であり、６０歳から６５歳の期間に

ある方が対象となり、多様な働き方が選択できることとなっています。  

教育長 他に質問がございますか。  

     （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第５。議案第２号「滝沢市社会教育委員の委嘱に関し議決

を求めることについて」を事務局からお願いします。 

生涯学習スポーツ課長 （資料により説明する。）  



教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 退任された日と委嘱期間の間に空白期間がありますが、遡っての委嘱となります

か。  

生涯学習スポーツ課長 所長の人選に時間がかかったことにより空白の期間が生じており

ます。遡っての委嘱とはなりません。  

委 員 了承しました。  

教育長 他に質問がございますか。  

     （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長 次に進みます。日程第６。議案第３号「滝沢市立学校給食センター運営委員会

委員の委嘱に関し議決を求めることについて」を事務局からお願いします。 

給食センター所長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

 

教育長 その他、何かございませんか。  

     （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後１時３０分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


